







sonsko brzojavne službe u Tretu jedan talijanski podanik a u Rovinju da su iz službe odpuštili domaćeg talijana i bivšeg vojnika bez ikakve krivnje te istu službu podijelili nekom talijanskom podaniku koji vrši službu pismošote. Pođe li tako napried neće moći kod nas dobiti službe austrijski vojnik jer će mu i taj crni kruh odnesti podanik kraja talijanskog.

„Pučki zastupnik“ Glasoviti talijanski zastupnik Pietro Spadaro, kolovodja takozvane talijanske pučke, kršćanske (P) il klerikalne stranke u Istri, nije već bio zadovoljan, što se je poznatom gadnom interpelacijom u parlamentu proti vlastitim svojim slovenskim izbornicima iz občine Piran onako žalostno proslavio, već ga je ta slava tjerala i novim sjajnijim viencima iz lista napulitanskog luka. Taj nazvani-pučki zastupnik, koji se je god. 1907. i god. 1911. prije ukih izbora za parlament svojim izbornicima slovenske narodnosti i drugim našim muževima lizao i preporučivao, ojunatno se ponovno u toliko, da je počeo osobno svoje izbornike Hrvatice iz sela Materade i Lovrečica — občina Umag, na c. k. namjestništvo tužiti i klevetati. Toga su nazovi pučkoga zastupnika njegovi talijanski suzamljaci i njihovi listovi nemilosrdno perušali i izgredili jedno što se je oko istarskih Slavena lizao i mazio dok bijate izabran zastupnikom i drugo što je otkrivao a tariše kod talijanskih občinskih uprava u Istri, koji bi red, da miriše više po katramu, nego li po tamjanu.

Nu nazvani-pučki i kršćanski zastupnik zaboravio je brzo na liberalne sibe i batine, koje su kroz mjeseca po njegovim ledjima padale, te je prošloga čedna počeo u *Asocijacija* a jednim od kolovodjatalijanske-liberalne stranke, a Umaskim načelnikom P. Manzuttom na c. k. namjestništvo, da tamo tuše tobož nama sklone c. k. činovnike i ocrni i oklevaće onu tužnu raju iz Materade i Lovrečice, koja stanje i udiše i Manzuttovom psaluku.

Steta što se ta dvojica kolovodja talijanskog liberalizma i kršćanstva Istre nedadoše skupno fotografirati jer bi pred njihovim slikama slavenski običari Pirana, Umaga itd. od straha i trepeta ničice padali.

Mi se g. P. Manzutto nečudimo, jer je on napokon vičan u svojoj obćini vladati absolutistički, te izdavaći ukaze, dekrate i fermane, kakvih još nije izdao nikada nijedan načelnik Istre; on nadaše svojih obćinara hrvatskog jezika kao kandidat za bilo koje zastupničko mjesto nije trebao, a kao prvi talijanski liberalac Istre mora da pokuše odlučno svoju protivlbu i svoje neprijateljstvo proti svakomu Slavenu, ali se čudimo i od čuda onehivamo kako se je mogao dati kršćanski tobož zastupnik na načelno djelo klevetnika i crnitelja proti siromašnim, zapuštenim, laćenim i proganjanim vlastitim svojim izbornicima, koji nemaju druge krivnje, van tu, da su živi i da neće više da ljube onu ljutu balinu talijanske liberalne gospode, koja je kroz vjekove po njihovim ledjima nemilosrdno udarala.

Da se je g. Spadaro, kao pučki i kršćanski zastupnik obaviesio kod svojih pučkih i u istinu kršćanskih izbornika slavenske narodnosti — kaošto bi bio morao učiniti, ili da se je kao c. k. činovnik bar na c. k. namjestništvo prije informirao, nebi se bio dao stalno onako grdo nasamariti od svog liberalnog druga. Njega se grdo nasamarili njegovi liberalni sugrađani u Piranu u pitanju one zlobne interpelacije a sada ga je ljuto nasamarilo liberalni načelnik Manzutto proti obćinaram Materade i Lovrečice i proti c. k. namjestničkim činovnicima. On se daje lakomno nasamariti od talijanskih liberalaca, za koje neće inače da šta znađe, proti svojim slavenskim izbornicima, ali neka znađe, da Bog neplaća svake subote.

## Zahvala.

Potpisani u ime svoje i svog brata Viktora kao i cijele rodbine ovim se javnim putem najrdračnije zahvaljuje, na toplom saučestju iskazanom budini na koji način od mnogobrojnih prijatelja i znanaica prigodom smrti nezaboravnog/oca. Pula, dne 21/8. 1918.

Dr. Lovro Scallier,  
odvjetnik.

## Javna zahvala.

Svim onima, koji nama prigodom bolesti, smrti i pogreba naše mile kćerice Nadice iskazaše budičim koju uslugu, pomoć i naklonost, izričemo im ovim svoju iskrenu zahvalnost.

Buzet, 18/8. 1918.

Dinko i Josipa Siročić.

## Poziv

na XV. Glavnu skupštinu potpisanog Buzetskog društva za kletnja i sajmove r. z. n. j., koja će se obdržavati u prostorijama „Narodnog Doma“ pod Buzetom u nedjelju dne 31. augusta 1918. Početak u 9 1/2 sati prije podne, sa sljedećim

### DNEVNIM REDOM:

1. Pozdrav predsjednika;
2. Čitanje zapisnika zadnje skupštine;
3. Izvješće upravnog odbora i potvrda računa za godinu 1918.;
4. Čitanje zapisnika o izvršenoj reviziji;
5. Promjena pravila;
6. Inj predlozi.

Polag društvenih pravila izloženi su račun svakomu članu na uvid kroz zadnjih osam dana u društvenim prostorijama.

BUZET, 1. augusta 1918.

Buzetsko društvo za kletnja i sajmove registrirana zadruga na negr. jamčenje.

NB. Istodobno uposoruju se sva gosp. članovi, koji što duguju a da nisu jošte podmirili saostalih kamata, da to odmah učine, jer će se ih u protivnom slučaju predati sudu u ruke, bez ikoge druge opomene.

## Poziv

na izvanrednu glavnu skupštinu Opatijskog društva za kletnja i sajmove registrirane zadruge na negranjeno jamčenje u Livadama, koja će se obdržavati u Livadama u nedjelju dne 7. septembra 1918. u tri sata po podne sa sljedećim

### DNEVNIM REDOM:

1. Izbor novog predsjednika i jednog člana u upravni odbor;
2. Slučajni predlozi.

Za mnogobrojni odziv preporuča se  
ODBOR.

## PEKARNA

### LJUDEVIT DEKLEVA

U Campo Marzio br. 5 - Pula

Prodaja svježeg kruha  
tri puta na dan.

Direktna poslužba u dom i u javne lokale.

Prodaja svakevrstnog brašna iz najboljeg mlina po dnevnoj cijeni. Poslužba brza i točna.

Prodaje se kuća sa 1 sobom, kuhinjom i nazrednim prostorijama, dvorištem i vrtom. Vodovod u kući. Povoljna cijena, upitati se u Tiskari Laginja i dr. Pula ulica Giulia 1.

SOJ K SVOMU!

Tiskara i knjigovežnica

LAGINJA i DR.

Ulica Giulia, 1. PULA Ulica Giulia, 1.

Preporuča se za

tiskarske, knjigovežke i galanterijske radnje.  
Složna isprava pečata iz guma.

Imade u zalih

Ukazuje i knjige za p. z. obćine, crkva, škole, odvjetnike, poslužilaca, konsum. društva, trgov. knjige, pisane za škole, kao i sve pisarake i tiskarske potrebštine.

## Steckenpferd-Lilienmilch-Sapna

od Hermann & Co. Telefon 4.116  
jest jedan sapun koji čuva kožu od sušenosti, pjege i strižine. Njega, mekan i nježni pje, Mo se za dnevno dobrotom savjetovana može neprekidno koristiti.

Komad po 80 para dobita se u svim Makaranskim, Drogovijama i parfumerijama.

Isto se preporuča Bergmannova Lilienmilch-Sapna kao izvrsno sredstvo za njegovanje ruku za gospođe. Cijena u kutama po 70 para kom. Dobiva se po vrhu.

Sirite „Našu Slogu“.

Za gnojenje u jeseni

Thomasovo  brašno

jest najkorisnije i najcjenije umjetno gnojivo. Thomasovo brašno „Marka zvijezda“ proizvodi obilnu setvu svih žitarica, vinograda, livada i pašnjaka. Radi velikog uspjeha što ga je u svim krajevima postiglo gnojenje s Thomasovim brašnom „Marka zvijezda“ ovo je gnojivo neobhodno potrebno za svako gospodarstvo.

Bez Thomasovog brašna nema velike žetve. Neka se zahtjeva izričito Thomasovo brašno „Marka zvijezda“ i radi obavijesti za uporabu Thomasovog brašna ili kupnju itd. obratili se na gospodu

Herman Tureck & Co.

Trst, via Sanità br. 8.

Treba se čuvati manjevrjednije robe!

Ustanovljena 1891.

## ISTARSKA POSUJILNICA u PULI

registrirana zadruga na ograničeno jamčenje

Vlastita kuća (Narodni Dom)

Podružnica u Pazinu.

Daje hipotekarne i mjenbene zajmove i uz mjesečnu otplatu te prima uloške, koje ukamaćuje uz

4 1/2 %

čisto bez ikakvog odbitka.

Ustanovljena 1891.